

О Т Ч Е Т

За дейността на НЧ „Съгласие – 1911“ – с.Велковци, община Габрово за 2022 година

Във връзка с ЗНЧ, чл.26а, ал.4 и с цел максимална публичност, прозрачност и открит диалог с гражданите при постигане на основните цели на нашето сдружение в обществена полза, Настоятелство на НЧ „Съгласие – 1911“ – с.Велковци, община Габрово представя отчет за дейността си за периода от 01.01.2022г. до 31.12.2022г., приет на редовно годишно общо отчетно събрание на 28.08.2022г.

Приложение 1: Годишен финансов отчет за постъпилите от бюджета и други източници средства и тяхното изразходване от НЧ „Съгласие – 1911“ – с.Велковци за 2022г.

I. ВЪВЕДЕНИЕ

НЧ „Съгласие – 1911“ е основен фактор в развитие на местната култура в село Велковци. Основано е на 06.01.1911г. от будни наши дейци и е първото читалище в Кметство Лесичарка. Неговата основна дейност, като традиционно самоуправляващо се българско културно-просветно сдружение е да осъществява културна дейност и приобщава гражданите към постиженията на науката, изкуството и културата. Награждавано е с ордени, медали и грамоти за отлична работа

Дейността на Читалището се финансира основно от държавна субсидия, членски внос и дарения от физически и юридически лица. За изминалата 2022 година ни беше отпусната субсидия в размер на 11904,00 лв.

II. БИБЛИОТЕЧНА, ИНФОРМАЦИОННА И КРАЕВЕДСКА ДЕЙНОСТ. СТИМУЛИРАНЕ НА РАННОТО ДЕТСКО РАЗВИТИЕ.

В края на изминалата 2022 година реализирахме проект по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ за набавяне на нови 75 заглавия от различен жанр – бестселъри, криминални, детски. Общо новите попълнения в библиотечният фонд за 2022 година са 80 тома. Потребители на библиотеката към Читалището наброяват 36 човека.

За 2022 година библиотеката разполага с 4111 тома книги. Библиотеката осигурява достъп за своите читатели два пъти седмично. В рамките на тази дейност с помощта на различни методи и форми на работа (уреждане на кътове с литература, срещи с ученици, литературни четения, беседи и др.) се създават условия за пълноценно използване на

библиотечния фонд. Членове сме в библиотека „Априлов-Палаузов“ в гр.Габрово, на която ежегодно предоставяме статистическа информация за нашата библиотека. Библиотеката към Читалището е регистрирана в Регистъра на обществените библиотеки към Министерство на културата.

III. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ. ЛЮБИТЕЛСКОТО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО И КУЛТУРНО-МАСОВА И ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ

Цялата организационна дейност на НЧ „Съгласие - 1911“ с.Велковци през изминалата 2022 година се осъществи според разпоредбите на Закона за народните читалища и в частност Закона за обществените библиотеки. Читалищните членове за 2022г. са 68 бр., събира се членски внос в размер на 2.00 лева, като към 31 декември сумата е 104.00 лв.

Читалището ни е покрив, който дава подслон на всеки, който иска да твори и има свободно време да го прави. През изминалата 2022 година организирахме прояви по различни поводи – чествания на годишнини, празници от Фолклорния и Националния календар. За реализирането на инициативите потърсихме подкрепата на местните фирми. В читалището има разкрити и действащи следните форми на самодейност:

1. ПГАФ „Славеи“ – за издирване, съхранение и популяризиране на автентичен фолклор и обредност;

2. Клуб „Игротека-Чуднотека – функционира като едно социално ориентирано място за деца и родители в подкрепа на добрата родителска грижа и позитивното общуване с децата – подредени са книжки, маса със столчета, флипчарт и компоненти за развитие на двигателни умения, внимание и въображение;

3. КЛУБ „РОДОЗНАНИЕ“ – пазител на родова памет, в който чрез използване на новите технологии се извършват дейности по събиране, обработване, анализиране и дигитализиране на местното културно наследство, включително стари снимки, стари картички, читалищни архиви, църковни архиви, текстове и сбирки на местни краеведи и други. И най-важното – предоставяне на това наследство до широката публика. Проектът ни е предназначен за младите хора, свързани с нашето и околни села, за краеведи, за всички заинтересовани от личната си история;

4. Еко Клуб „Стражата“ - място за срещи и събития за опознаване и опазване на природата . Проблемът за взаимоотношенията на човека с природата става все по-актуален поради пропастта, която съществува между обществото и природата и която се увеличава с всяка изминала година. Мерките, които трябва да се вземат, засягат всеки жител на планетата, неговия начин на живот, потребление, отношение към заобикалящата го среда.

Ограниченият размер на средствата, с които разполагаше Настоятелството при НЧ "Съгласие" не попречи да се организират и отбележат следните празници и събития:

❖ Празникът на читалището – 06.01.2022г. - Богоявление. На 06.01.2022г. отбелязахме 111 – години на нашето читалище с изложба „Спомени за читалището“, в която подредихме снимки, юбилейни вестници и книги, свързани с основаването на читалището и историята на село Велковци. Поради извършвания цялостен ремонт на елинсталацията в сградата не е провеждано масово обществено отбелязване на събитието.

❖ Проведохме споделена Арт-релакс работилница за мартеници с възрастни и децата от Клуб „Игротека-Чуднотека“ и участвахме с изработка на мартеници в обявени конкурси: от РЕМО ЕТЪР с Национален конкурс за изработка на мартеници от гайтан и последващо награждаване на Траяна Найденова 15г. с Първо място в раздел „Индивидуална работа“ и в Детски конкурс за мартеници „Пижо и Пенда“, организиран от Детски образователен център „Дай, бабо, огънче“ в град Перник. Участваха 8 възрастни и 4 деца.

❖ Отбелязахме годишнината от обесването на Васил Левски с четене на тематични стихове в библиотеката на читалището.

❖ На 26 февруари малки и големи посрещнахме Баба Марта със стихчета, песни и игри в клуба на читалището. Участваха 11 възрастни и 10 деца.

❖ По повод 1 март Денят на самодееца в библиотеката подредихме кът с фотоси от близкото минало на читалището и сценичните прояви на неговите самодейци през годините. Проведохме и среща за обсъждане на минали и предстоящи творчески събития.

❖ Участвахме със снимки в Конкурс „Паметникът на свободата на връх Шипка в паметта на българина“, организиран от НЧ „Съзнание – 1873“ – с.Брестовица, обл.Пловдив.

❖ Чествахме Националния празник 3 Март с поднасяне на цветя на паметната плоча на опълченците от село Велковци. На събитието участваха 8 човека. По този повод подменихме и националното знаме на Република България с ново, което е поставено до входа на читалището.

❖ От Клуб Родознание подредиха в библиотеката кът с целия материал, който е събран по повод издирването на 13-те опълченци от село Велковци, участвали в боевете на Шипка и поставянето на паметна плоча в парка на селото.

❖ Празнувахме „8-ми Март „– Денят на жената. На този ден, за поредна година се проведе и конкурса „Майстор-кулинар“ с изложба от различни кулинарни изделия, направени от участниците. Жури от трима мъже определи първо, второ и трето място. Празникът премина с богата почерпка и изпълнение на песни. Присъстваха 18 човека.

❖ На 10 април членовете на Еко Клуб "Стражата" към НЧ "Съгласие - 1911" организираха почистване на прилежащия терен около читалището и засяха пролетни цветя. Участваха 6 човека.

❖ На 16 април по повод Международния ден на театъра, съвместно с НЧ „Габрово – 2002“ организирахме гостуване на Държавен Куклен театър – Габрово с представлението „Хензел и Гретел“. Проведохме и детска работилница заедно с актьори, гости и децата от Клуб „Игротека-Чуднотека“. На този ден, децата празнуваха и рожден ден на дете с игри и почерпка. Присъстваха 42 човека.

❖ Участвахме във Великденски конкурси за цветна декорация и Конкурс за снимка на великденски козунак и яйца, организирани от НЧ „Христо Ботев – 2021“ –с.Попина.

❖ В края на месец април приключихме с ремонтите дейности и почистването на помещенията, в които изградихме изцяло новата ел.инсталация. Участваха 4 човека.

❖ На 11 май за Празникът на библиотекаря организирахме представяне на новите детски книжки, закупени по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“. Участваха 5 майки и 7 деца.

❖ На 14 май проведохме споделена Арт-релакс работилница за деца и родители за изработка на карнавални маски – котки по повод предстоящия Карнавал на град Габрово. Участваха децата от Клуб „Игротека-Чуднотека“ и техните родители – 14 човека.

❖ На 18 май Еко Клуб „Стражата“ организира опознавателен излет на родители и деца по маршрут село Велковци – село Иглика – село Костенковци. Присъстваха 8 възрастни и 3 деца.

❖ Изработихме венци за Деня на славянската писменост и култура 24 Май, които поставихме на читалището и паметната плоча на читалищните деятели. Участваха 7 човека.

❖ Отбелязахме Деня на Ботев на 02.06.2022г. с тематично табло в библиотеката от Клуб „Спектър“.

❖ На 10 юни госпожа Стефанка Недкова Иванова предостави снимки и родословно дърво на род Велеви. Предаденият материал е събран и обработен за Клуб „Родознание“.

❖ В допълнение на провежданата организационна дейност, на 11 юни майки с деца засяхме нови цветя пред читалището. Еко Клуб "Стражата" към НЧ "Съгласие – 1911 организира цялостно почистване на ненужната растителност от площада пред читалището и детската площадка. Участие взеха 6 човека.

❖ На 24 юни Еньовден събрахме билки и изплетохме венци с децата. Присъстваха 9 човека.

❖ Проведохме ежегодното Детско парти „Приказно лято“ на 25 юни за участниците в Клуб „Игротека-Чуднотека“ и много гости. Малки и големи се забавляваха с представлението „Сапунени балони“ на Коле Китанов от Малка Театрална Компания – София. За всички участници имаше и

организирана работилница „Куклената ферма“ за изработка на кукли от зеленчуци. Осигурена беше и почерпка за всички присъстващи от фирмите ЕЛВИ ООД и ЛОМАН ЕООД.

❖ На 2 юли проведохме занимание по Неврографика на тема „Лятно ми е!“ – събитие подарък от Холистичен център „Баланс“ с.Костенковци и Петя Пенева. Участваха 18 човека.

❖ На 18 юли подадохме проект за обновяване на библиотечния фонд с издания по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ 2022г., който на по-късен етап беше реализиран.

❖ Участвахме в Конкурс „Селфи с моя домашен любимец“ с последващо първо място, организиран от НЧ „Култура – 2002“ – гр.Димитровград.

❖ В съботите на месец август членовете на ПГАФ „Славеи“ представиха на децата от Клуб „Игротека-Чуднотека“ залъгалки, римушки и игралки, които са неизменна част от детството. Има ги в културата на всички народи. Предавани векове наред от поколение на поколение те и днес продължават да забавляват децата. Кратките римувани стихчета, създадени незнайно кога и от кого, вървят от уста на уста, от майка на дъщеря, от дядо на внук и радват и малки, и големи.

❖ Подредихме тематична изложба в библиотеката по повод Националните празници на Република България – Съединението и Независимостта на България.

❖ На 17.09.2022г. отбелязахме пет години от поставянето на паметната плоча на участвалите опълченци от село Велковци в боевете на връх Шипка с беседа и поднасяне на цветя от Клуб „Родознание“. На събитието присъстваха 9 човека.

❖ На 27 септември 2022г. за поредна година почетохме основателите на читалището с поднасяне на цветя на паметната плоча на сградата на читалището. Навършиха се 143 години от рождението на учителя Тончо Иванов Гарушев, един от основоположниците на нашето сдружение. Присъстваха 8 човека.

❖ На 1 октомври за Денят на възрастните хора проведохме литературна сбирка в библиотеката на читалището. Присъстваха 6 човека.

❖ На 22 октомври празнувахме заедно с децата от Клуб „Игротека – чуднотека“ с много игри, смешки и забавления с яка Бори от Държавен Куклен Театър – Габрово. Имаше и рожденничка, която почерпи всички присъстващи малки и големи.

❖ На 29 октомври в Клуб „Игротека – Чуднотека“ организирахме споделена Арт-релакс работилница за възрастни и деца за апликации от есенни листа. Участваха 7 възрастни и 5 деца.

❖ За Денят на Народните будители, 1 ноември Клуб „Родознание“ публикува във Facebook родословното дърво на основателя на читалището Тончо Иванов Гарушев със статия за неговия живот и снимки от дейността на читалището през годините.

❖ На 24 ноември Председателят на читалището участва в обучение на тема „Нематериално културно наследство и творчески туризъм“, организирано от РЕКИЦ Читалища Габрово.

❖ На 26 ноември проведохме споделена Арт-релакс работилница с деца и възрастни за изработка на свещници от буркан с гост художник Драгомила Дойкин. Участваха 9 възрастни и 5 деца.

❖ На 4 декември проведохме споделена Арт-релакс работилница с деца и възрастни за изработка на коледни играчки и звезди с гост Борислава Русева. Участваха 12 възрастни и 7 деца.

❖ На 11 декември проведохме споделена Арт-релакс работилница с деца и възрастни за изработка на коледни картички от акварел с гост художник Драгомила Дойкин. Участваха общо 10 възрастни и 6 деца.

❖ Част от картичките оформихме като писмо до Дядо Коледа и с него участвахме в организирания от Български пощи Коледен конкурс. Спечелихме и награда за децата от Клуб „Игротека – чуднотека“.

❖ На 17 декември малки и големи се радваха на Коледното представление, изнесено от Държавен Куклен Театър Габрово. Дядо Коледа раздаде на всички 28 деца подаръци – книжка и лакомства, осигурени от фирма ЛОМАН ЕООД – с.Велковци.

❖ След представлението, отново на 17 декември проведохме Коледно-Новогодишното тържество за всички читалищни членове. Присъстваха 34 човека.

❖ Редовно обновяваме Facebook страницата на нашето читалище. Намерихме още последователи и съмишленици в нашата сфера.

IV. МАТЕРИАЛНО – ТЕХНИЧЕСКА БАЗА. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ

Материално-техническата база на НЧ „Съгласие – 1911“ включва сграден фонд (който е собственост на читалището), оборудване и обзавеждане на библиотека, салони и други помещения. Сградата е строена с доброволен труд и дарения на жителите на селото. Строежът на сградата е започнат през 1936г. Изградена е върху парцел – собственост на Читалището и представлява масивна сграда с площ 250 кв.м., състояща се от зала за зрители с балкон и сцена за 250 места, библиотека с прилежащи помещения, стая – клуб, стая – салон за заседания, други стаи и битово-санитарни помещения. През изминалите години не са отпускани средства за извършване на ремонтни дейности, целящи поддържането и експлоатацията на помещенията в сградата. Сградата има увреждане на носеща конструкция от гредоред, дограма – врати и прозорци, електрическа и ВиК инсталации, което я прави непригодна за ползване.

Затова една от приоритетните цели на ръководството беше да се прави, ако не цялостен, то поне поетапно частичен ремонт на съществуващите помещения. В началото на 2022г. завършихме цялостната подмяна и частично ново изграждане на електрическата инсталация в четири помещения на сградата – клуб, библиотека-читалня с фондохранилище и битова стая, малък салон и първи етаж от източно

крило. В края на месец декември 2022г. от заделените средства от субсидията за ремонт, сменихме дограмата на двете най-използвани помещения в читалищната сграда: клуба и библиотека-читалня. Закупихме и нов балатум, с който да подменим износения в клуба.

Необходими са ни допълнителни средства, за ремонт с цел:

- Цялостен ремонт на големия салона- зала и балкон, който разполага с 250 места – сцена, балкон, под, ел. инсталация, В и К инсталация, съблекални;
- Втори етаж от източно крило – две стаи, коридор и стая киноапарат;
- Неотложен ремонт на мазата на читалищната сграда под големия салон;
- Други дейности.

VI. ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТ

Получената Целевата субсидия от Министерство на културата за 2022г. е 11904.00лв. Средствата от субсидията за изминалата година бяха изразходени от Настоятелството при Читалището за осъществяване на дейности като:

- Плащания по граждански договор на счетоводителя – с цел да няма съмнения относно прозрачността на разходване на средствата от субсидията, за счетоводител сме наели външно лице, което не е член на читалището;
- Плащания по граждански договори на лица, извършващи поетапните ремонти на читалищната сграда;
- За изплащане на социални и здравни осигуровки на лицата, с които Читалището имаше сключени граждански договори: счетоводител, бригади по ремонтните дейности;
- Закупуване на строителни материали за извършване на основни и допълнителни ремонтни дейности по сградата на Читалището;
- Закупуване на книги за попълване на библиотечния фонд;
- Абонамент на „Булсатком“;
- Командировъчни по повод предаване на отчети и други документи, представяни ежемесечно от Настоятелството в отдел „Култура“ към Община Габрово;
- Заплащане на телефонни услуги, консумирани ел. енергия и вода;
- Организиране на културно-масови мероприятия, с цел възстановяване и популяризиране на традиции и обичаи;
- Канцеларски материали.

Платените суми по горепосочените реквизити са посочени ежемесечно в унифицирана бланка ОТЧЕТ на Читалището за съответния период /месец/, обработен и подписан от счетоводител. Всеки един разход е доказан с фактура, която го удостоверява. Така попълнен, подписан и подпечатан от Председателя и счетоводителя, отчета се представят в Счетоводството на отдел „Култура“ в Община Габрово.

Дарените продукти от фирмите „ЕЛВИ“ ООД и „ЛОМАН“ ЕООД, са използвани за по-богато посрещане на празниците, организирани от НЧ „Съгласие - 1911“.

VII. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

И през изминала отчетна 2022 година действията ни бяха насочени към създаване на обществена заинтересованост и съпричастност по отношение на възродяване и разпространение на обичай и традиции, характерни за етнографската особеност на нашия роден край. Целта ни е да се привлекат всички млади и дейни хора, както и децата - да опознаят и вземат присърце читалищното дело.

Днес отчитаме това, което сме постигнали според възможностите си. Всяка една крачка, направена от Настоятелството е целяла да задоволи културните потребности на нашите съграждани, спазвайки Закона за народните читалища , приетия устав от НЧ „Съгласие - 1911“ и съобразно оскъдния бюджет, с който разполагаме. Дейността през изминалата година се осъществяваше благодарение на единомислието и съпричастността към поставените цели от членовете на ръководството, за да се постигне “съгласие” във всяко едно начинание.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1: Годишен отчет за постъпилите от бюджета и други източници средства и тяхното изразходване от НЧ „Съгласие – 1911“ – с.Велковци за 2022г.

31.12.2022г.
с.Велковци

ПРЕДСЕДАТЕЛ

/М.Михова/


Приложение 1: Годишен финансов отчет за постъпилите от бюджета и други източници средства и тяхното изразходване от НЧ „Съгласие - 1911“ - с.Велковци за 2022г.

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ НА НЧ „СЪГЛАСИЕ - 1911“

с.Велковци, община Габрово за 2022г.

НАЛИЧНОСТ ОБЩО НА 01.01.2022 г. 922.51 лв.

ПРИХОДИ:

1. СУБСИДИЯ -	11904.00 лв.
2. ЧЛЕНСКИ ВНОС -	104.00 лв.
3. ДАРЕНИЕ-	100.00 лв.
4. ОСТАТЪК ТЪРЖЕСТВО -	41.75 лв.
5. ПРИХОДИ ПО ПРОЕКТ-	1388.40 лв.

ВСИЧКО: 13538.15 лв.

РАЗХОДИ:

1. ГРАЖДАНСКИ ДОГОВОРИ -	909.99 лв.
2. ОСИГУРИТЕЛНИ ВНОСКИ -	54.75 лв.
3. РАЗХОДИ ЗА МАТЕРИАЛИ -	1864.97 лв.
4. РАЗХОДИ ЗА ВЪНШНИ УСЛУГИ -	2110.16 лв.
5. РАЗХОДИ ЗА ВОДА, ГОРИВА, ЕНЕРГИЯ -	257.71 лв.
6. РАЗХОДИ ЗА ТЕКУЩ РЕМОНТ -	6024.17 лв.
7. ДРУГИ РАЗХОДИ -	30.00 лв.
8. ПРИДОБИВАНЕ ДМА -	645.96 лв.
9. РАЗХОДИ ПРОЕКТ МК -	1388.40 лв.

ВСИЧКО: 13286.11 лв.

НАЛИЧНОСТ НА 31.12.2022 г. -

1174.55 лв.

СЪСТАВИЛ:

/Р.Цанкова/

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

/М. Михова/



НЧ „СЪГЛАСИЕ – 1911“ – С.ВЕЛКОВЦИ
ОБЩИНА ГАБРОВО

СПИСЪЧЕН СЪСТАВ НА НАСТОЯТЕЛСТВО:

1. МАРГАРИТА МИХОВА МИХОВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ
2. РУМЯНА ЦАНКОВА ЦОНКОВА - ЧЛЕН
3. РУМЕН ВАСИЛЕВ ИВАНОВ- ЧЛЕН
4. РОЗКА МИЛАНОВА ВЪЛЕВА - ЧЛЕН
5. СТЕФАНКА НЕДКОВА ИВАНОВА – ЧЛЕН

СПИСЪЧЕН СЪСТАВ НА ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ:

1. НИНА НИКОЛОВА МАРИНОВА - ЧЛЕН
2. ПРОЛЕТИНА ТОДОРОВА ТОТЕВА- ЧЛЕН
3. ДАНКА НИКОЛОВА ПЕНЕВА– ЧЛЕН

ПЛАН-ПРОГРАМА

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩАТА В ОБЩИНА ГАБРОВО ЗА 2023 г.

1	ЧИТАЛИЩЕ:	НЧ „СЪГЛАСИЕ – 1911“ – С.ВЕЛКОВЦИ
2.	ОСНОВНИ ЦЕЛИ:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност в село Велковци и околните села чрез организиране на кръжоци, празненства, творчески дейности; 2. Запазване на обичаите и традициите на българския народ, събиране и разпространяване на знания за родния край; 3. Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество; 4. Разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата; 5. Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание; 6. Уреждане и поддържане на библиотека-читалня, предоставяне на компютърни и интернет услуги.
3	ПРИОРИТЕТНИ ЗАДАЧИ ЗА 2023 г.	Поддържане на вече затвърдени художествени самодейности, както и развитие на нови, според аудиторията и желанията на живущите.
4	КОНКРЕТНИ ДЕЙНОСТИ ПРЕЗ 2023 Г.:	<ol style="list-style-type: none"> 1. "АРТ - РЕЛАКС КРЪЖОК" - провеждаме творчески ателиета под формата на работилници за всеки, опознавайки и използвайки изкуствата и занаятите. 2. Клуб „Игротека-Чуднотека“ за най-малките деца като едно социално ориентирано място за деца и родители в подкрепа на добрата родителска грижа и позитивното общуване с децата чрез четене на книжки, творчески занимания за развитие на умения, внимание и въображение. 3. КЛУБ „РОДОЗНАНИЕ“ – пазител на родова памет, в който чрез използване на новите технологии се извършват дейности по събиране, обработване и дигитализиране на местното културно наследство, включително стари снимки, стари картички, читалищни архиви, църковни архиви, текстове и сбирки на местни краеведи и други. 4. ЕКО КЛУБ "СТРАЖАТА" - място за срещи и събития за опознаване и опазване на природата. 5. Фолклорна певческа група
5	КАЛЕНДАРЕН ПЛАН НА КУЛТУРНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ ЗА 2023 Г.: (моля, опишете подробно по месеци)	<p>06.01.2023 112 години от основаването на нч „съгласие – 1911“ – с.велковци статия във в. „100 вести“ за дейността на читалището. клуб „родознание“ - изложба „спомени за читалището“</p> <p>21.01.2023 бабинден – ден на родилната помощ – тържество</p> <p>28.01.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от клуб „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин ателие: рисуване с акварел</p> <p>10.02.2023 харалампей – празник на пчеларите - информационно табло на тема „пчели, защитници на човечеството и пазители на планетата“ от еко клуб „стражата“</p> <p>13.02.2023 клуб „родознание“ изложба - "васил левски в книги и снимки, картини и слово"</p> <p>18.02.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от клуб „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин работилница за мартеници</p> <p>25.02.2023 посрещане на „баба марта“ с децата от клуб „игротека-чуднотека“ - тържество с песни, стихчета и игри</p> <p>01.03.2023 ден на самодееца и „баба марта“ – закичване с мартеници на възрастните хора, среща със самодейците за предстоящи творчески мероприятия.</p> <p>03.03.2023 поднасяне на цветя на паметната плоча на опълченците от с.велковци, участвали в боевете на шипка, рецитал на стихове.</p> <p>04.03.2023 8 март – международния ден на жената –конкурс „майстор – кулинар“ и изложба „сръчни ръце“.</p>

18.03.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от клуб „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин ателие: приложно изкуство – пролет

01.04.2023 международен ден на детската книга – колективно четене на откъси от избрани детски книги и представяне на нови детски заглавия

15.04.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от клуб „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин работилница: багрене на яйца с традиционни техники

22.04.2023 велковска лазарня –театрално представление, музикална програма, кулинарен конкурс

22.04.2023 ден на земята - информационно табло за редките животни и растения, включени в червената книга на България от еко клуб „стражата“

01.05.2023 клуб „родознание“ - ден на труда - изложба снимки „от близкото минало на село велковци“

09.05.2023 ден на европа – информационно табло на тема „2023 – европейска година на уменията“

11.05.2023 ден на библиотекаря - представяне на нови книги

13.05.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от клуб „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин ателие: карнавални маски

24.05.2023 ден на славянската писменост и култура – плетене на венци, поднасяне на цветя на паметната плоча на читалищните дейци

27.05.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от клуб „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин ателие рисувам: „приказно лято“

01.06.2023 ден на детето – изложба с творби и рисунки на децата от творческите ателиета

02.06.2023 клуб „родознание - изложба "христо ботев в книги и снимки, картини и слово"

юни участие на фпг на фолклорни празници

17.06.2023 детско парти „приказно лято“ – густуващо представление за малки и големи, игри и забавления

24.06.2023 еньовден – събиране на билки, плетене на еньовски венец работилница за сапуни от билки

08.07.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от клуб „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин ателие: рисувам пейзаж

юли участие на фпг на фолклорни празници

август участие на фпг на фолклорни празници

05.08.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от клуб „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин ателие: мозайка

12.08.2023 поднасяне на цветя на паметната плоча на опълченците от село велковци, участвали в боевете на шипка

06.09.2023 „в съединение и независимост е силата ни“ - беседа

09.09.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин ателие акварел: „приказно лято“

22.09.2023 „в съединение и независимост е силата ни“ - беседа

23.09.2023 земляческа среща – село велковци и околните села - музикална програма и кулинарен конкурс

27.09.2023 143 години от рождението на основателя на читалището - тончо иванов гарушев – разкази в спомени на неговата внучка стефана иванова колева

30.09.2023 ден на възрастните хора – среща-разговор с местния писател александър павлов и гост от дружеството на писателите габрово

	<p>07.10.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин ателие: творби с вълна</p> <p>14.10.2023 петковден - храмов празник на църквата „св.петка“ в село лесичарка, организирано посещение</p> <p>21.10.2023 клуб „игротека-чуднотека“ – развиващи и забавни игри за деца, гатанки, музика и танци.</p> <p>28.10.2023 дойде ли димитровден, идва зимата – тържество с кулинарен конкурс</p> <p>01.11.2023 ден на будителите - изложба на юбилейни читалищни вестници и снимки, среща – спомен за основателите на читалището</p> <p>18.11.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин ателие: глина</p> <p>25.11.2023 защо и как да храним птиците през зимата – споделено преживяване с деца и родители от еко клуб „стражата“</p> <p>02.12.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс кръжок“ и деца от „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин ателие: коледни играчки</p> <p>09.12.2023 споделена творческа вечер на „арт-релакс“ и деца от „игротека-чуднотека“ с художествен ръководител: драгомила дойкин работилница: сурвакници</p> <p>16.12.2023 коледно – новогодишно настроение с представление на дкт – габрово</p>
6	<p>ПРОЯВИ, ПРЕВЪРНАЛИ СЕ В ТРАДИЦИОННИ:</p> <p>1. Ежегодно провеждане на Детски празник за децата от село Велковци, околните села и гости в края на месец Юни;</p> <p>2. Ежегодно провеждане на Коледно тържество с театрално представление за малки и големи;</p> <p>3. Ежегодно провеждане на гражданска инициатива за почистване, поддържане и облагородяване на парка с детската площадка пред читалището.</p>
7	<p>НОВИ КУЛТУРНИ И ОБРАЗОВАТЕЛНИ ФОРМИ И УСЛУГИ В ПОЛЗА НА МЕСТНАТА ОБЩНОСТ:</p> <p>Възстановяване на Фолклорна певческа група;</p> <p>Организиране на изложба с изделията от творческите работилници;</p>
8	<p>РАБОТА ПО ПРОЕКТИ:</p> <p>Проект по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ за набавяне на нови заглавия за 2023г.</p> <p>При възможност от съфинансиране – проект за частичен ремонт на читалищната сграда.</p>
	<p>ДРУГИ ПРИОРИТЕТИ НА РАБОТА:</p> <p>Издирване и събиране на песни, легенди и обичаи за нашия край – обичай „Груханки“ и обичай „Засевки“ с характерните за тях песни.</p>
	<p>ПРОБЛЕМИ И ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА:</p> <p>Губим възрастни хора, които са местни, кореняци и с тях за съжеление си отива едно богатство от песни, обичаи, легенди, предания и родова памет. Затова и работим по съхранението и опазването на това богатство.</p>
	<p>МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКА БАЗА. ПОДДЪРЖАНЕ И РАЗВИТИЕ:</p> <p>Материално-техническата база на НЧ „Съгласие – 1911“ включва сграден фонд (който е собственост на читалището), оборудване и обзавеждане на библиотека, салони и други помещения. Сградата е строена с доброволен труд и дарения на жителите на селото. Строежът на сградата е започнат през 1936г. Изградена е върху парцел – собственост на Читалището и представлява масивна сграда с площ 250 кв.м., състояща се от зала за зрители с балкон и сцена за 250 места, библиотека с прилежащи помещения, стая – клуб, стая – салон за заседания, други стаи и битово-санитарни помещения. През изминалите години не са отпуснати средства за извършване на ремонтни дейности, целящи поддържането и експлоатацията на помещенията в сградата. Сградата има увреждане на носеща конструкция от гредоред, дограма – врати и прозорци, електрическа и ВиК инсталации, което я прави непригодна за ползване в едната ѝ половина.</p>



 Директор: *[Signature]*